
FELELŐS SzZERKESZTŐ 
D VUCHETICHENDRE 

lehunkózoit szobrok 
Alig néhány nappal ezelőtt történt, hogy 

meretlen merénylők meg- 

onkitották Kölcsey hatalmas, müvészi ér- 
ékü erdélyi careimarei szobrát. 

tettesek vállalkozásának most párja 

Aradon, ahol az éjszaka leple alatt 

etlen támadók támadást intéztek 
1 Gábor bronzba öntött mellszobra el- 

amely az evangelikus templom előtti 

ban állott. A merénylők megkisérelték 
obrot ledönteni, tervük sikerült is, de a 

rs jóvoltából a lezuhant emléknek nem 

ént baja, csak a kőpadozatot törte össze, 

melyre ráesett. Vajjon ki volt Fábián Gá- 

or, micsoda bün terhelte lelkét ennek a 

öbb mint félszázad előtt meghalt embernek, 

nogy még az emlékét is ki akarták irtani a 

világból a merénylők, akik miután a szobor 

rebajjal lezuhant, a tetthez méltó bá- 

gal azonnal ugy elillantak, mint a 

or. 
Exponáltan türelmet- 

en nemzetiségi politikát folytatott talán, 
á hogy régi poraiban is ilyen meggyalázásnak 

lett részese a bronzmása, amely emlékét 

? Ő dehogy! Fábián Gábor tudós volt és 

ő, aki a nevelésről és a nyelvtudomá- 

1 irt könyveket, hét kötetben lefordi- 

iceró összes leveleit, perzsa költők 

t ültette át, a szépnek és a tudomá- 

müvelje és az ismereteket, a haladás 

eredményeit az egyetemes emberiség 

ésének és javának a szolgálatába ál- 

. A kulturát, a kultura szent javainak 

eletét illetik tulajdonképpen ezek az 

amelyekkel az anonim 

erostratesek másutt is hadakoznak mosta- 

an az éj sötétjében. Hiszen éppen leg- 

bb történt Csehszlovákiában is hasonló 

énylet egy ilyen ártatlan szobor ellen. 

eszedelme,s, PpPszihozis ez, 

lyet letörni elsőrendü feladata minden 

mnak, í 
1 « 

mely műemlékek rombo- 

áról tudósit. Minden erővel meg kell aka- 
yozni, le kell leplezni az ilyen tettek vég- 
ajtóit, mert ha nem avatkozik be erős 

s nem állit gátat, hosy tovább is meg- 

étlődjenek ugy 

khamar valóságos sporttá fejlődhetik ez 

ünös passzió, Fábián Gábor mellszobrát 

önben a tett után elszállitották és berak- 

a városi tüzoltó laktanyába, ahol a vá- 

véleménye szerint minden esetre bizton- 

ban marad további bünös romboló kisér- 

ek ellen. Éppen ez az azonban, amit egy- 

lában nem tudunk helyeselni. Mert érté- 

muűemlékek helye nem a tüzoltólaktanya 

elyik raktárában van, hanem a talpa- 

Az nem jogvédelem, a müemléket el- 

bünözők elől. Hiszen ilyen érveléssel 
a városok és parkok szobordiszeit 

nd padlásokban vagy pincékben kellene 

elyezni, hogy szemet ne szurjanak fele- 

len és gyér orvtámadóknak. Nem népha- 

nem a tömeg ellenszenve, nem a tisztult 

ság talán az, ami ezekben az esetek- 

madt, hanem ; és maguk is 

EEEminens érdek eze- 
Imatlanná tenni és nem a szobrokat 

BÁNSÁGI 
MAGVYAR 

Nürnbergben megnyitották tegnap a 
németországi nemzeti szocialista párt 
kongresszusát. Hitler birodalmi vezér 

tegnap Göbbels propagandaminiszter 

társaságában repülőgépen Nürnbergbe 

érkezett, ahol óriási néptömeg várta. A 

város polgármestere üdvözölte Hitlert 

és biztositotta őt a város ragaszkodásá- 
ról és hüségéről. Hitler válaszában elis- 
merését fejezte ki a város iránt. 

Nürnberg zászlódiszben uszik. 

A nemzeti szocialista párt száz- 

ezer tagja jelent meg ebben a 

középkori városban, hogy 
résztvegyen a párt nagygyülé- 

sén. 
A gyülésen behatóan fogják megtár- 
gyalni a nemzeti szocialista párt uj mun- 

kaprogramját. A tárgyalások iránt 

éppen azért igen nagy érdeklődés nyil- 
vánul meg. A külföld is figyelemmel ki- 
séri a nürnbergi eseményeket és a leg- 
közelebbi napokban a Berlinben székelő 

külföldi diplomaták is megjelennek 

Nürnbergben. A nemzeti szocialista párt 
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hemzeti szocialista kongresszus hücnhecgben 

hogy a legközelebbi ezer eszte 
émetországban nei 

nagygyülésen megnyilvánul a német nép 
egységes akarata, elhatározottsága, 

amelynek sehol a világon nincsen mása. 
Hess Rudolf, Hitler helyet- 

tese köriratot intézett a nemzeti 
szocialista párt valamennyi 

szervezeti vezetőjéhez, amely- 
ben arra inti őket, hogy egy- 

más müködését szigoruan el- 

lenőrizzék. Sulyt helyez az 
együttmüködésre és a párt za- 
vartalan müködésére. 

Tegnap reggel zenés ébresztő hang- 
zott Nürnberg utcáin, utána harminc- 

ezer nemzeti szocialista imát mondott, 

majd zsoltárt énekelt. Hess Rudolf nyi- 
totta meg azután a nemzeti szocialista 

kongresszust. Üdvözölte a megjelente- 

ket és köszönetet mondott a külföldi 
vendégeknek a tanusitott érdeklődésért. 

Végül kegyeletes szavakkal emlékezett 

meg Hindenburg birodalmi elnök 

haláláról. 
Rövid kegyeletes szünet után Hess 

felolvasta Hitler birodalmi vezér kiált- 

vezetősége részéről kijelentették, hogy a 

Genfben már gyülekeznek a külföldi 

államok celegációi, hogy résztvegyenek 

a Népszövetségnek a napokban kezdődő 

ülésszakán. Egyelőre senki sem törődik 

az ülésszak különböző fontos program- 
pontjaival, hanem az összesereglett poli- 
tikusok Szovjetoroszországnak a Nép- 

szövetségbe való felvétele kérdéséről vi- 
tatkoznak már előre. 

Svájc minden eszközt igénybe vesz, 
hogy Szovjetoroszországnak a Népszö- 
vetségbe való felvételét megakadályozza. 

Zürichi jelentés szerint a svájci 
kormány azzal a gondolattal 
foglalkozik, hogy abban az eset- 
ben, ha Szovjetoroszország fel- 
vétele megtörténik, a Népszö- 

vetségből kilép. 
A svájci kormány népszavazást fog el- 

rendelni arra vonatkozólag, hogy Svájc 

ségben, vagy pedig abból lépjen ki. Ugy 
tudják, hogy a svájci nép többségének 
hangulata a kilépés mellett foglal állást. 

Flaneur I Könnyen megtörténhetik majd az, hogy 

Svájc kilép a Népszövetségből, 
ha Oroszország felvételét 
ki akarják erőszakolmi 

megmaradjon-e továbbra is a Népszövet- 

lesz forra 

ványát. A kiáltvány elmondja a nemzeti 

a Népszövetségnek Svájc lesz a székhe- 

lye anélkül, hogy Svájc maga a Népszö- 
vetség kötelékébe tartoznék. 

Románia 

szeptember tizedikén utazik el Genfbe. A 
román delegáció elnöke Titulescu 

külügyminiszter, tagjai SavelRadu- 
lescu külügyi alminiszter, Antonia- 

deés Djuvara, ezenkivül Pella, 
Elena Vacarescu és Draghi- 
cescu. 

Prágai jelentés szerint a csehszlovák 
delegáció a napokban utazik Genfbe. Az 
ülésszak után Benes külügyminiszter 
valószinüleg Rómába utazik, hogy ott a 

kisántánt megbizásából tárgyalásokat 
folytasson az olasz kormánnyal. 

Prágai lapok szerint Benesnek 
Mussolinivel való találkozásakor 

szóbakerül a dunai államok gaz- 
dasági paktuma, amelyhez elő- 
reláthatólag csatlakozik a kis- 
ántánt is, de Csehszlovákia 
majdnem teljes bizonyossággal. 

Ti itu les curomán a külügyminiszter, 

népszövetségi delegációja 

szocialista párt eddigi utját. Azután szól 
a pártnak uralomrajutása óta elért ered- 
ményeiről. Kijelenti, hogy ezekkel az 
eredményekkel a nemzeti szocialista 

párt véglegesen megszerezte magának a 

hatalmat. 

- A forradalom korszakát lezártuk - 

mondja továbbiakban a kiáltvány. Mi- 

ként a háboru, ugy a forradalom sem le- 
het állandó. A háboru és a forradalom 
csak arra való, hogy megnyissa az élet 
uj korszakát. A forradalom eszközeivel 

győztünk, de most a béke eszközeivel 
akarunk dolgozni. A nemzeti szocialista 

párt vezetői tudják, hogy mit kiván tő- 

lük a nép, amelyet képviselnek. Azt a he- 

lyet, amelyen állanak, megtartják. Azon 

a helyen, ahol mi állunk, nem állhat más. 

Ahol mi állunk, ott másnak nincs helye. 
Történelmet csináltunk. Amit 
kivivtunk, az megmarad. Sem 

erőszak, sem fondorlat nem fog- 
ja müvünket elpusztitani. Tudja 

meg mindenki, hogy a legköze- 
lebbi ezer esztendőbem Német- 

országban nem lesz forradalom. 

eeseseeeessesseee 

aki napok óta Párisban tartózkodott, 
tegnap hosszas megbeszélést folytatott 

Ossucki párisi cseh követtel és Ro- 

senberg párisi szovjet ügyvivővel 
Tegnap este Titulescu Párisból elutazott 
Evianba, ahonnan Genfbe megy és ott 
csatlakozik a román delegációhoz. 
Prágai legujabb jelentés szerint Benes 

hétfőn találkozott Marienbadban Lit- 
vinov orosz külügyi népbiztossal, aki- 
vel az általános politikai helyzetről tár- 

gyalt. Megbeszélték Oroszországnak a 
Népszövetségbe való belépésének kérdé- 

sét is. Ezekkel a tárgyalásokkal kapcso- 

latosan a cseh kormányhoz közelálló saj 
tó azt irja, hogy Szovjetoroszországn 

Franciaországnak, Csehszlov kiána 
Romániának, Jugoszláviának, az ssz 
többi balkáni államnak, 

Olaszországnak, 
Azok félnek a hábo 



tükkel. 

érkezett, 

titkait. 

tag ezüstréteg boritja. 

sok és serpenyők mind ezüstből vannak, 
ezek közül a legkisebb is tiz-tizenötezer 

frankot ér. 

A konyha melletti szobában külön pán- 
célszekrényekben őrzik az étkezéshez 

szükséges tálakat és evőeszközöket. A 
sanh és a császári család személyes hasz- 
nálatára tiszta arany tálak és arany evő- 

eszközök szolgálnak, mig a vendégek ré- 

evőeszközök. A császári család asztalára 

Kat szabad feladni, amelyeknek mind- 

egyike nemcsak történeti és müvészi, de 

óriási anyagi értéket is képvisel. Az a 
néhány szakember, akinek alkalma volt 

végigtekinteni a császári konyha és a 
szomszédos páncélterem drágaságait, kö- 

rülbelül 4 és félmilliárd leire becsüli a 

sah konyhaberendezésének és asztali 
edényeinek értékét. 

Természetes, hogy ahol a konyha fel- 

....... 

üzletáthelyezés 
Értesitem tisztelt vevőközönségemet, 

hogy Spl. Tudor Vladimirescu-Strada 
Báritiu (Begabalsor-Zöldpázsit-utca) 

sarkáról péküzememet Str. Sturdza 
(Csillag-u.) 60. sz. helyeztem át. Villany 
és géperőre berendezett modern pék- 
üzememet az eddiginél is nagyobb gond- 
dal fogom vezetni és igy vevőközön- 
ségem legkényesebb igényét is módom- 

ban áll kielégiteni. 
Mindennemű megrendelést (telefon: 

18-81) azonnal teljesitek. - Kérem to- 

vábbra is vevőim szives támogatását 

sSecllei Sándor, nékmesfer 
rTimisoara , Str. Sturdza 60 

í(volt Csillag-utca) 

Néhány évvel ezelőtt a párisi Ritz-Am- 
bassador Hotel főszakácsa, Me din Jean 

hirtelen elhagyta jóljövedelmező állását. 
Konyhamüvészetének csodálatos pro- 

duktumai ugyanis annyira izlettek az ak- 

kor Párisban tartózkodó perzsa sahnak, 

hogy Monsieur Medinnek azonnal fel- 

ajánlotta a császári udvar főszakácsi 

tisztségét. Tekintettel arra, hogy ez az 
állás közel másfélmillió lei évi jövedelem- 
mel jár, M. Medin elhagyta Párist a per- 
zsa sahhal, családjával és udvari kisére- 

Monsieur Medin most ujból Párisba 

ahol fogadta a francia lapok 

munkatársait, hogy elmondja a perzsa 
császári udvar konyhájának csodálatos 

Ezekhez a különlegességekhez 

bevezetőül Medin Jean azzal lepte meg a 
francia ujságirókat, hogy Jaya Medi ibn 

Mechdin néven mutatkozott be, mert a 
perzsa királyi udvarban nemcsak a per- 

zsa állampolgárságot kellett felvennie, 
hanem francia nevét is le kellett tennie. 

A teheráni császári palota konyhája 
- Medin előadása szerint - akkora, 

mint egy jófajta párisi táncterem és az 
egész fekete márvánnyal van körülbur- 

kolva. A takaréktüzhely oldalait gazdag 

ezüstözés disziti és a sütő belsejét is vas- 

Van egy külön 

tiszta aranyból készült rostély, amelyen 
csak a sah számára sütnek speciális hus- 

ételeket. Detiszta aranyból vannak azok 

a dobozok és hatalmas tégelyek is, ame- 

Iyekben a különböző füszereket, izesitő 

gyökereket tartják. Sőt ezeket még a 
syémánttal és drágakövekkel kirakott 
császári családi cimer is ékesiti. A lába- 

ére müvésziesen ötvözött, sulyos ezüst 

izárólag aranytányérokat és aranytála- 

4tany táttál eszik a neczsa sah 
akinek fászakácsa másfél miltió tei évi jövedelemmet bíc 

a konyhatecendezése milliácdokat ér 
szerelés ilyen értéket képvisel, ott a 
konyhában dolgozók is nagy fizetést kap- 
nak, nehogy kisértésbe essenek, amikor 

ezekkel a kincsekkel dolgoznak. Jaya 
Medi ibn Mechdin főszakács mellett 

egész sereg alszakács és kukta dolgozik, 
akiknek fizetése 246-260 ezer lei között 
mozog évente. A császári udvar egész 
személyzetének évi fizetése több mint 15 
millió leit tesz ki. 

............................................... 

Ledöntötték az éj sötétjébemn 
egy aradi iró mellszobrát 
amely az egyik parkban állott 

Csak néhány nap előtt történt, hogy a 
careimarei (nagykárolyi) Köclsey-szobor 

fejéet lefürészelték és most 

Aradon történt hasonló szoborrombolási 

kisérlet. A titokzatos szoborrombolók az 
evangélikus templom előtti parkrészben 

felállitott egyik szobrot, Fábián Gá- 
bor, a neves aradi iró és müforditó mell- 
szobrát taszitották le a kőalapzatról. A 
lezuhanó ércszobor a mükőből való pado- 
zatot összetörte, de maga a szobor nem 

sérült meg. A tettet a kora reg- 
geli órákban a városi parktisztitók vet- 

ték észre és nyomban jelentést tettek a 
város vezetőségének. A megdöbbentő 

esemény hire nagy felháborodást keltett, 
amit csak az enyhitett, hogy Ursu Já- 

nos dr. a városi ideiglenes bizottság el- 
nöke kijelentette, hogy a város vezető- 

sége helyreállitja az emlékmüvet és gon- 
doskodni fog arról, hogy hasonló eset 

ne ismétlődjék meg. A ledöntött érc- 
mellszobrot a városi tüzoltólaktanyába 

szállitották és egyelőre ott raktároz- 

ták el. 
seogesosesesseesssseseeseseseses eeegeoeesessecesessessoesoe[e 

Téves informálás alapján vették el a jimboliai 
katolikus gimnázium épületét és felszerelését 
A jimboliai (zsombolyai) katolikus al- 

gimnázium épületét - mint azt már rö- 
videsen jelentettük - az állam részére 
kisajátitották. Az iskolaépületet még a 
háboru előtt az ottani római katolikus 
egyházközség épitette, a felszerelést pe- 

dig a politikai község adta, amely - te: 

kintettel arra, hogy a lakosság kevés ki- 
vétellel római katolikus vallásu - az 
előbbivel majdnem teljesen azonos. Eb- 
ben az épületben volt elhelyezve a jimbo- 

liai állami liceum, amelynek előbb négy 

felső, később négy alsó osztályát is meg- 
szüntették. 1932-ben nyilt meg a mos- 

tani német tannyelvü római katolikus 

gimnázium az épületben. 
Valószinü, hogy valaki tévesen infor- 

málta a közoktatásügyi minisztert és azt 
adta elő, hogy az épület és a felszerelés 
a megszüntetett állami icenm tulajdo- 

nát képezte. A miniszter erre a napokban 
Jimboliara küldte Janculescu ta- 

nárt, aki az épületnek és a felszerelésnek 

visszaadását követelte. Hiába magyaráz- 

ták meg neki és hiába bizonyitották ok- 

iratokkal az egyházközség és a politikai 
község tulajdonjogát, Janculescu hivat- 

kozott miniszteri megbizatására és ugy 

az épületet, mint pedig a felszerelést át- 
vettnek jelentette ki. Természetes, hogy 

ebbe sem az egyházközség, sem pedig a 
politikai község nem nyugszik bele és em- 
lékiratot intéz a miniszterhez, akit felvi- 

lágosit a tévedésről. Az iskola vezető- 
sége ezzel kapcsolatosan közli, hogy 

mindez nem érinti a jimboliai római ka- 

tolikus gimnázium nyilvánossági jogát. 
A beiratások folynak és a tanévet szep- 
tember 17-én megkezdik. 

................ 

Végévvényesen kilaholtatta a biróság Vop fÍmos 
voli moziigazgatót a Capitolemoziban eddig 

bívt lakásából 
Amikor Pe op Amos volt moziigazga- 

tót ebből az állásából véglegesen kicsep- 
pentették, felszólitották a városi ható- 

ság részéről, hogy adja át, illetve üritse 
ki a moziban levő lakását, amely - nem 
lévén már mozidirektor - nem dukál 
neki. Pop Amos a felszólitásnak nem tett 
eleget. A város erre a járásbiróságnál 

kilakoltatási pert inditott és azt meg- 
nyerte. De Pop Ameos felebbezett a tör- 

vényszékhez. A törvényszék erre kitüzte 
a tárgyalást sőt meg is kezdte azt.A tár- 
gyalás során Pop Amos ereputeét ki- 

.. 

FasorSzanatórium 
Budapest VII. ker. Vilma királynő-ut 9. Telefon 31-5-26 

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, 
nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb 
mint bármely klinika vagy közkór- 

ház z különezobáló .. 

Kórházi pausálárak idegbetegek esetében, továbba szüléseknél 

fogást jelentett be a törvényszéki ta- 
náccsal szemben és kérte, hogy az ügy 

tárgyalásával egy másik városbeli tör- 
vényszéket bizzanak meg. Az ügy erre 
az itélőtáblához került, amely utasitotta 
a törvényszék egy másik tanácsát, vizs- 
gálja meg az elfogultsági kifogást. Ez 
megtörtént. Ez a másik törvényszéki ta- 
nács megállapitotta, hogy a kifogásolt 

tanács nem elfogult. Ezt jelentették az 

itélőtáblának. A tábla az ügyet vissza- 
küldte a törvényszékhez és megállapi- 
totta, oy edetiez erre a célra meg- 
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alakitott törvényszéki fanács letá. 
hatja a Pop Amos ellen folyamatb 
kilakoltatási per felebbezését. 
A törvényszék A t h anasiu-t. 

végre tegnap tárgyalta a pert. 
Amost Dobrin Casius dr. i ügyvé 
viselte. A város nevében Ci m pon 
Sándor dr. főügyész jelent meg a Ír- 
gyaláson. Athanasiu tanácseln 
dette ki az itéletet, amely szerint 

vényszék Pop Amos felebbezését 
sitja és jóváhagyja a járásbiróság k ka. 
koltatási itéletét azzal, hogy Pop A! 
köteles a Capitol-mozibeli igazgatóia 
kásból legkésőbb szeptember 15-ig 
költözködni. Ez az itélet végleges 
lene semmiféle fórumhoz nincsen 
bezés. 
....... 

Teljes titokzatosság 
veszi körül a Párisból érkezett uró 

vasuti balesetét 
Megirtuk, hogy Aradul Nou (Uj 

és Sangu község között a személyv 
egyik kocsijából utközben eddig m 
nem deritett körülmények folytá. 
hant Páll Róza asszony, aki P. 
jött és Resitan lakó rokonaihoz i igy ) 
zett. Az asszony sulyos sérüléseket sz. 
vedett és eszméletlen állapotban a Bem 
szanatoriumban fekszik. A Szerencs 
lenségre eddig nem tudtak világossá, 
deriteni, mert az asszonyt nem lehe 
kihallgatni. A rendőrség értesités 
megérkeztek resitai rokonai is, aki 
Páll Róza nem ismert meg. A rendő 
átkutatta az asszony bőröndjeit, az 
ban nem talált bennük pénzt, holott 
konai azt állitják, hogy levele szerint 1 
gyobb pénzösszeggel indult utnak. E 
nem tartják kizártnak, hogy Páll Ré 
rablótámadásnak esett áldozatul és 1 
után kirabolták, a tettesek kidobtáks 
robogó vonatból. A rendőrség elhatá: 
ta, hogy Párisban és Győrben fog érdi 
lődni az asszony ott élő hozzátartozóin 
hogy milyen összeget vitt magával 
lyosan megsérült asszony. Páll Róza 
rülései igen komoly természetüek, m 
fejsebein kivül még belső sérülések 
szenvedett. 

Birkózás az erkélyen 
eny elmeháborodott nűvel, aki 

le akart ugrani 

Izgalmas jelenet játszódott le az 
kerületi Eugen de Savoya (Jenőher 
utca 7. számu ház egyik erkélyén, 
egy rérfi heves közelharc árán megak 

dályozta, hogy egy fiatal nő az emelet 
levesse magát. A késő délutáni órákb 
érthető feltünést keltett a jelenet és h 
marosan kiderült, hogy az életunt 
Popa Amália huszonkét éves gyei 
elméjü leánnyal azonos, aki legutóbbi 

Német Ház tetőzetén sétált és vakmer 
ségével az egész környéket izgalomb. 

tartotta. Popa Amália most megjelei 
PentaaAurél dr. ügyvéd belvárosi] 

kásában és kéregetett. Az ügyvéd n 

hány leit akart neki adni, de ezt a ! 

nem fogadta el, hanem ételt kért. An 
kor kérését nem teljesitették, beszalai 

a lakásba, a nyitva levő ajtón át az e 
kélyre jutott és le akart ugrani a mél 
ségbe. Penta ügyvéd természetesen me 
akadályozta ebben. Popa Amália hos 
szabb ideig elmegyőgyintézetben is vo 
ahonnan szabadon bocsátották. Azóta 
városban kéreget és a lakosságot rémi 

geti. A rendőrség tehetetl ele szer 
ben, mert beszámithatatlan é



akmerő amerikai izü rablótámadás 

ént tegnap hajnalban Bécs közvetlen 

zelében Floridsdorf mellett. Tomes- 

u Traian, bucurestii mérnök saját 

utójával igyekezett Bécsbe. Az autón a 

nl, érnökön és Jinger Fredor soffőrön 

il utazott még a mérnök felesége, 

nyósa és Anastasiu, az egyik bu- 

festii kerület birája. Már elhagyták 
oridsdorfot, amikor egyszerre két ál- 

andita ugrott fel az autóra és 
fogva a soffőrre, megállásra 

itették. 

tán ugyancsak revolverrel kény- 

gét álaccos bandita Bécs közelében 

negállitotia egy bucuvestii mévnök autóját, az 

niasokat kilosztották és az autóval elszáguldottak 
szeritették az autó utasait a kiszállásra. 
Kikutatták zsebeiket és elvették a talált 

értékeket. Háromszáz schillinget, két- 

ezer leit, továbbá nagyobb összegekről 

szóló csekkeket és ékszereket raboltak 

el. Az egyik bandita erre revolverét Jin- 
ger soffőr homlokának szegezte és rá- 

parancsolt, hogy mutassa meg az autó 

kezelését. A banditák azután beültek az 

autóba és elhajtottak. Tomescu Traian 
mérnököt és társaságát az ut szélén egy 

másik autó találta meg és vitte be 
Bécsbe. Azonnal a román követségre, 

onnan pedig a rendőrségre siettek. A 
saassassassesesesesese-e8e9999«e9e9esegseseseseesesesEsEses

eseseessesee e0900e 

megtalálták Floridsdorf másik helyén. 

rendőrség nyomban meginditotta a nyo- 

mozást. 

Az elrabolt autót a délelőtt folyamán 

Tegnap délben jelentkezett a rendőrsé- 

gen egy taxisoffőr, aki elmondotta, 

hogy Floridsdorfból két fiatalembert 

vitt be reggel Bécsbe, akik nagyon ti- 

tokzatosan suttogtak. Bécsben majdnem 

minden kávéház előtt megállottak és pá- 

linkát ittak. A Ringen kiszállottak és 

egy száz schillinges bankjeggyel fizet- 

tek. A soffőr pontos személyleirást adott 

a két fiatalemberről, akiket mindenfelé 

keresnek. 
.. 

1 Jugoszláv 
tintelenar. volt római osztrák kö- 

et - mint ismeretes - egyik kezdemé- 
e és irányitója volt a julius 25-iki 

zeti szocialista puccsnak. A lázadás 
ése után Rintelen dr. revolverrel 

esüléssel kórházba szállitották, ahol ál- 
andó őrizet alatt tartották. 

Rintelen most már teljesen fel- 

gyógyult és azért a kórházból 

átszállitották a bécsi törvény- 

szék fogházába és ott az egyik 

cellában helyezték el. 

szinü, hogy ezekután perében hama- 
nkitüzik a főtárgyalást. Egyes bécsi 
kban az a hir terjedt el, hogy nem- 
szocialisták megkisérelték Rintelen 
negszöktetését. A bécsi rendőrség 

a hirt határozott formában cáfolja. 
osztrák biztonsági rendőrség veze- 

gnap Ausztria minden részéből ösz- 
jöttek Bécsben tanácskozásra. Meg- 

apitották, hogy egész Ausztria terüle- 
ayugalom van és sehol semmiféle 

zkelődésnek nyoma sincsen. 
A jugoszláviai Varasdon levő in- 
áló tábort tegnap több külföldi uj- 
ó látogatta meg. Ebben a táborban 
zték el azokat az osztrák nemzeti 
istákat, akik a julius 25-iki puccs 

erése után jugoszláv területre szöktek. 

A külföldi ujságirók megállapi- 
tották, hogy az internáló tábor 
lakói szigoru felügyelet alatt 
állanak és ellenkeznek az igaz- 

sággal azok a hirek, amelyek 

szerint a Varasdon levő osztrák 
nemzeti szocialisták szabadon 
árnak ki és be a táborba és 

idejük legnagyobb részét a vá- 

rosban töltik kávéházakban és 
mulatókban. 

s zépségápolás ; 
hnhaijfestés 

tartóshullám 

iodrásznál 

, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
ian (Kossuth-tér) sarkán, 

ngyilkosságot kisérelt meg. Sulyos se- 

megingathatatlan . Azután 

6-os 

Szigoru felügyelet alatt állanal 
jába menekült osztrák nemzeti 

jisták az internáló táborban 
internáltak önmaguk gondoskodnak ellá- 
tásukról abból a pénzből, amelyet ausz- 

triai hozzátartozóik küldenek nekik. 
Bécsből jelentik, hogy a Landbund 

feloszlatása után letartóztatott egyének 
legnagyobb részét már szabadon bocsá- 
tották. A keresztény szocialista párt ti- 
zenhat képviselője azonban még mindig 
letartóztatáspban van. Ezek ügyében a 

vizsgálat folyamatban van. 

Salzburgban a törvényszék tegnap itél- 
kezett Harlander nemzeti szocialista 

felett, aki több bombamerényletet köve- 
.......................................

:............ 

tett el. 

A törvényszék Harlandert ha- 
lálra itélte. 

Harlander Péter cinkostársa egy 

Schernthanner Péter nevü ember 
volt, akit tiz évi sulyosbitott börtönre 
itéltek. Mindketten Taxenbachban követ- 

tek el merényleteket és letartóztatásuk 

után a lakásukon ötven kiló robbanó- 
szert találtak. Előzetesen már statáriális 

biróság előtt állottak, amely azonban 

ügyüket a rendes biróság elé utalta. A 

két elitélt felebbezést jelentett be. 

az itélőtábla is 
Az aradi ügyészség - mint ismeretes 
- az utóbbi évek egyik legnagyobb ar- 
zénmérgezési esetét leplezte le Sirian 
(Világoson), ahol egyre-másra haltak 

meg gyanus körülmények között az em- 

berek. Névtelen feljelentés alapján az 
ügyészség tizenhat holttestet exhumál- 
tatott és a fővárosi vegyvizsgáló állo- 
más öt holttestben valóban kimutatta az 
arzén nyomait. A tömeges mérgezések- 
kel D u m a Florica községbeli asszonyt 
gyanusitották, aki beismerte, hogy az 
arzént a légypapirokból vonta ki és 

azután jó pénzért eladta. Vallomása 

A Belgrádban tartózkodó Tatares- 
cu György miniszterelnök tiszteletére 

Jeftics jugoszláv külügyminiszter 
ebédet, Uzonovics miniszterelnök 

pedig vacsorát adott. Koics jugoszláv 
földmüvelésügyi miniszter Károly 

román királyra mondott felköszöntőt. 

Utána Tatarescu miniszterelnök emelke- 
dett szóra és köszönetet mondott azért 
a meleg fogadtatásért, amelyben Jugo- 
szláviában részesitik. A román és a ju- 

goszláv nép szövetsége - mondotta - 
poharát 

Sándor jugoszláv királyra és a jugo- 

szláv népre emelte. 
Sándor jugoszláv király, aki Bledből 

visszatért a fővárosba, tegnap este hat villamos végállomásánál 
őrakor Tatarescu miniszterelnököt ki- 

A méregkeverő asszonyok büntetését 

helybenhagyta 
alapján még öt asszonyt tartóztattak le. 

A törvényszék Duma Floricát nyolc évi 

fegyházra itélte, mig társnői közül To- 

doroiSida és Pecica Emilia, akik 

férjüket mérgezték meg, egyenkint tiz 

évi fegyházat kaptak. Borbély Kata- 

lint büntársként öt évi, Kovács Ilonát 

pedig három évi fegyházzal sujtotta az 

aradi törvényszék, a hatodik vádlottnőt 

pedig felmentették a vád alól. Az arzén- 

mérgezések ügyében a helybeli itélőtábla 

tegnap hirdette ki itéletét, amellyel az 

aradi törvényszék által kiszabott bünte- 

................................. 

Megingathatlan a barálság 
a román és jugoszláv nép közült 

téseket megerősitette. 

hallgatáson fogadta. A kihallgatás egy 
óra hosszáig tartott. Ez alkalommal 
Sándor király Tatarescunak a Fehér 
Sasrendet adományozta a nagy kereszt- 

tel. 

Tatarescu szerdán résztvett a román 

követség által adott villásreggelin. Ezen 

résztvettek a jugoszláv kamara és a sze- 

vásárolni! 

Huzás már: 
vasárnap, szept. 9-ém 
a városházán. 

Főnyeremény 250.000lei 
1 drb csak 50 lei 

Banánbelegség 
áldozata leti egy üregür 
Budapesten az elmult héten Pongor 

Henrik, a Transdanubia Egyesült Gőzmalom 

Részvénytársaság hetvenegy esztendős ve- 

zérigazgatója, banánfogyasztás következté- 

ben veszedelmes tropikus betegséget kapott. 

Ugyanilyen betegségben halt meg néhány 

hét előtt Rejtő Alfréd dr. budapesti ügy- 

véd. Pongor családja az öregurat a zsidó 

kórházba szállittatta s ott a legnevesebb or- 

vosokkal kezeltette. Az orvosok látták, 

hogy nincs mentség és ezt szombaton este 

közölték is Pongor Henrik hatvannégy éves 

feleségével. Az asszony, aki ötven év óta a 

leggyengédebb szeretetben élt a férjével, 

erre hazament és luminállal megmérgezte 

magát. Másnap reggel találtak reá eszmé- 

letlen állapotban a hálószobájában. Szerdán 

hajnalban Pongor a kórházban meghalt és 

ugyanabban az órában lehelte ki lelkét oda- 

haza a felesége is. 
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- Eredetiségében páratlanul álló kiál- 

litást rendez vasárnap, hétfő és kedden a 

IV. kerületi (józsefvárosi) Dénesés 

Pollák textildivatáruház. 

..... 

Ha tíiteket ütnek 
üssetekk vissza! 

Az amerikai textilmunkások sztrájkja 

változatlanul tovább tart. Gormani és 

Morlin munkásvezetők tegnap a sztrájko- 

lókhoz felhivást intéztek, amelyben többek 

között ezeket mondják: 

- Ha titeket ütnek, üssetek vissza! Ha 

rátok lőnek, lőjjetek vissza! Ha bebörtö- 

nöznek benneteket, gyujtsátok fel a fogháai- 

zakat! 

A szerdai nap különben meglehetős nyu- 

galomban telt el egész Amerikában. A 

sztrájkolók és a karhatalom emberi farkas- 
szemet néznek egymással, azonban rendza- 

varásra sehol nem került a sor. í 

eeessesessesesessesssecsese 

Este nyolckor 
rablótámadás a főposta épülete 

közelében 

Közeledik az ősz és egyben az az idő, ami- 

kor a korán sötétedő utcákon nem lesz biz- 

tonságos a járás. Még csak szeptember ele- 

jén vagyunk, azonban tegnap este máris 

történt egy olyan eset, amely veszélyezteti a 

város közbiztonságát. Este nyolc órakor egy 

hölgy sietett a Regina Mária (Liget)-uti fa- 

sorban. A posta közelében járt, amikor az 

utat szegélyező bokrok mögül egy suhanc 

ugrott ki és megtámadta az asszonyt. A fiu 

nagy vakmerőséggel megragadta a hölgy 

kézitáskáját és el akarta azt rabolni. A meg- 

támadott asszony azonban még ijedtségében 

is erősen szorongatta a táskát és közben 

hangosan segitségért kiáltozott. A kiáltá- 

sokra több járókelő odasietett, mire a su- 

hanc eleresztette a táskát és a volt sáncárok 

irányában elmenekült. 
! 

csehszlovák követek, a kormány tagjai 
valamint a jugoszláv főváros számos 
előkelősége. Tatarescu ez alkalommal 
felkszöntőt mondott, amelyben örömé- 
nek adott kifejezést azon, hogy Jugo 

szláv kartársai társaságában lehet é 
ujból hangsulyozta Románia és Jus 

szlávia barátságának szilárdságát. 

nátus elnökei, a francia, görög, török és ! 

Olcsó tűzifát 
mindennemüt,- vagontételben 
és kicsinybemn most vásárolkhat 

Steiner Sándo 
tüzelőanyagkereskedéséb 

fTimisoara I1., e (Hunyadi- ; 



A4. OLDAL 

Előfizetési árak: 
momániában: Havonta 70, negyedévre 
Ny félévre 380, egész évre 780- lei. 

ugdijaso k havonta 60, negyed- 
160, félévre 300, egész évre 600 

leit tizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdijasokhavonta 2, 
negyedevre 8, félévre 15, egész évre 

30 fizetnek. 

Tel 
2-52, este 10 ae után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomasa. 

boldáog ióvjel 
- mert ilyenek is vannak - Amerikában 

uj klubot alapitottak. Az alapszabályban 

szigoruan körülirták, hogy a klub tagjai 

csakis nős emberek lehetnek, de azok közül 

sem akármilyen fajta. Mert kizárólag „bol- 

dog" házas férfiak látogathatják a klubok 

eme uj fajtestvérét. A klubba való belépés 

igen érdekes kötelezettséggel jár. Ugyanis 

minden egyes tagnak a következő szövegü 

esküt kell elmondania: 

- Esküszöm, hogy legalább egyszer na- 

ponta megcsókolom a feleségemet és meg- 

mondom neki, hogy szeretem. Esküszöm, 

hogy legalább egyszer napjában megdicsé- 

rem a főztjét (azt hisszük erről az örömről 

igen sok amerikai asszony lemond a sza- 

kácsné, vagy a konzervgyáros javára) és 

minden lehető alkalommal mondok neki va- 
lami kellemeset. 

Ugy hirlik, hogy az uj klubnak százával 

gyülnek a tagjai. A modern kényelemmel és 

kulturával felszerelt helyiségnek ugyanis 

saját szinháza van, azonkivül tornaterem, 

fürdő és minden elképzelhető szórakozás te- 

szi még boldogabbá a boldog férjeket. A fe- 

leségeknek azonban - bármilyen rózsaszin 

felhőkön keresztül is szemlélik az életet bol- 

dogságukban - a legszigorubban tilcs a 

klubhelyiségbe való belépés. És éppen ez a 

körülmény az, amely miatt alighanem zá- 

tonyra fog jutni a jobb sorsra méltó intéz- 

mény. A boldog férjek ugyanis olyan elra- 
gadóan kellemesnek találják a klubban fo- 
lyó életet, hogy igen gyakran reggelig is ott 
felejtik magukat. Emiatt aztán a boldog 
családi fészek nem ritkán hadszintérré vál- 
tozik otthon éppen a klub miatt, amely a 
boldog férjeken keresztül boldogtalanná te- 
szi az amerikai asszonyokat. 

- Károly király Temesben is vadá- 
szik. Az aradmegyei udvari vadászatok 
második és harmadik napja is sikeres 
volt. Károly király, Mihály nagy- 

vajda és a kiséret szerdán 330 fácánt, 
fürjet és vadgalambot ejtett el. A király 
és kisérete pénteken Aradon keresztül 
Saravale (Sárafalva) és Sannicolaul- 
Mare (Nagyszentmiklós) községekbe 
utazik. Pénteken délután Károly király 
és Mihály nagyvajda Fibis községben 
kulturünnepélyen vesznek részt, mig 
szombaton Tomnatic (Nagyősz) község- 
ben fognak tartózkodni. Innen Sarmise- 
getuzába utaznak, mig hétfőn az uralkodó 
visszatér a fővárosba. 
- Hallota-e már, hogy a IV. kerületi 

(józsefvárosi) Dénesés Pollákai- 
vatáruház milyen ötletes kiállitást ren- 
Hez vasárnap, hétfő és kedden? 
- Ottó királyfi eljegyzésének hire. Ró- 

mából jelentik, hogy az olasz király és ki- 
rályné tegnap Via Reggióba utaztak, ahol 
látogatást tettek Zita volt királynénál. A 
togatással kapcsolatosan ujból feléledt az 

hogy Ottó királyfi legközelebb je- 
gyet ált Mária hercegnővel, az olasz 

os helyen az eljegyzés hirét cáfolják és 
tik, hogy annak semmi a nin- 

Ikodó pár legkisebb leányával. Félhiva- 

hem készül el a 

még 
Amikor a Capitol-mozi három hó- 

nap előtt összedőlt, azt mondották, hogy 
szeptemberre megint játszhatnak benne, 
mert akkorára feltétlenül megépitik. Ké- 

ber elejére igérték a Capitol ujjáépitésé- 
nek elkészülését. Laikusok azt mondják, 
hogy a Capitol nem készül el november- 
re sem. Szakemberek mosolyognak ezen 
és kijelentik, hogy bizony decemberre 
sem lesz kész a Capitol. Igy hát a Capi- 
tol egyelőre a nyári kertmozira van 
utalva. Csakhogy napok óta zuhog az 

sőbb aztán már engedtek és csak októ- 

................ 

tapitot-mazi 
ez év végére sem 
eső és ki tudja, meddig tart még ez a 

cseppfolyós idő, de különben is kizárt 
dolog, hogy október második felén tul a 

szabadban lehessen mozielőadásokat tar- 

tani. Mindebből az következik, hogy a 

Belvárosban nem lesz mozi szinte egész 
télen. Nem lesz mozi, mert a bedőlt Ca- 

pitol ujjáépitésének nem fogtak neki 

idejében és nem folytatják azt tulgyor- 
san. A város nemcsak sok jövedelemtől 

esik el, de károsodik, mert a lekötött 
filmeket fizetni kell. Ki felelős mind- 
ezért? 
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- Balsianu ezredes lett a fővárosi hadbi- 
róság főügyésze. A bucurestii második had- 
test hadbiróságánál nagyarányu személyi 
változások történtek. A hadügyminiszter a 
szolgálat érdekében Pomponiu ezredes, 
katonai főügyészt, Hotineanu ezredest, 
PruteanuésHagi Stoica őrnagyo- 
kat a hadügyminiszteriumhoz rendelte szol- 
gálattételre. A második hadtest hadbirósá- 
gának katonai főügyésze Balsianu ezre- 
des lett, aki eddig a helybeli hadbiróság ka- 
tonai ügyészségét vezette. Balsianu ezredes 
kiváló jogász és értékes müködésével felső 
katonai körök figyelmét is magára vonta. 
Mint alezredes, 1932 októberében került vá- 
rosunkba és ez év juniusában lépett elő ez- 
redessé. Athelyezéséről Balsianu ezredes 
tegnap kapott értesitést és a közeli napok- 

ban máris elfoglalja uj állását. Helyébe 
Stanescusibiu (nagyszebeni) alezredes 
kerül. A bucurestii hadbirósághoz kerülnek 

még Popovici alezredes és Georges- 

cu őrnagy is, akik eddig más hadtesteknél 

teljeifettek gzolatot 

zzz zzzoogog 

Szeptember hő 15-én 
átköltözöm a Bul. Reg. 
Ferdinand 9. szám alá és a 
jelenlegi helyiségemben lévő 
árukészlet önköltségi áron 

kapható 

Mobile Spira 
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- A szilárd pillérek. Henderson, a le- 

szerelési konferencia elnöke, mint London- 

ból jelentik, egy népgyülésen kijelentette, ha 

a béke épületét nem fektetik szilárd alapok- 
ra, az összedől. Ezek a szilárd alapok: a le- 

szerelés, a döntőbiróság és a népszövetségi 
rendszer fentartása. 

- Tart a kubai forradalom. Kuba főváro- 

sában, Havannában a forradalmi lázongá- 

sok tovább tartanak. Tegnap a tüzoltóság 

ünnepélyén ismeretlen tettesek bombát dob- 
tak a tömeg közé. Egy tüzoltó és egy isko- 

lásleány életüket vesztették. Igen sokan 

megsebesültek. 

- Felfedezte a rák kórokozóját. Berlini 

jelentés szerint Bremer orvosprofesszor, 

az anatomiai kisérleti intézet vezetője, kije- 

lentette, hogy hosszas kutatás után felfe- 

dezte a rákbetegség bakteriumát. A világ- 

szerte ismert neves orvos reméli, hogy kuta- 

tásainak eredménye alapján sikerülni fog a 

rákbetegség leküzdésére olyan szérumot elő- 

állitani, amellyel a gyógyithatatlannak vélt 

betegség gyógyitható. 

eeeessesee 

- Gömbös frontharcos emlékérmet ka- 

pott. Budapestről jelentik, hogy Hennet 

báró, osztrák követ tegnap megjelent G ö m- 

bös Gyula miniszterelnöknél és átnyujtotta 

neki az osztrák kormány nevében a front- 

harcosok részére kibocsátott emlékérmet. 

Gömbös az emlékérmet azért kapta, mert a 

világháboruban együtt harcolt osztrák kato- 

nákkal. 

- Oroszország kulturkapcsolatokat ke- 

res. Október végén Szovjetoroszországból az 

ottani irók és kiadók nagy küldöttsége ér- 

kezik Romániába, hogy felvegye a baráti 

kapcsolatokat a romániai irókkal és kiadók- 

kal. 

- Az esős idő tovább tart. Tegnap egész 

nap sötét felhők gomolyogtak az égen és az 

eső többször zuhogott. Az ország különböző 

részein óriási esőzések voltak, amelyek sok 

helyen jelentékeny károkat okoztak. A hő- 

mérséklet tegnap 19 fok meleg volt. A me- 

teorológiai intézet jelenti: Északi és nyugati 

légáramlás mellett sok helyen még mindig 

eső várható, egyes helyeken a hőmérséklet 

némileg emelkedik. 

- Tartalékos tisztek az őszi hadgyakorla- 

tokon. A hadügyminiszterium nyilvánosság- 

ra hozta, hogy az őszi hadgyakorlatokra az 

1929. és 1930. évi korosztályhoz tartozó tar- 

talékos tiszteket is behivják szolgálattételre. 

Ezenkivül résztvesznek a hadgyakorlatokon 

azok a tartalékos tisztek, akik az 1920- 

1929 korosztályokhoz tartoznak és eddig 

hadgyakorlatokon még nem vettek részt. 

- A fegyenc sikertelen szökése. A dofta- 

nai fegyházból két nap előtt megszökött 

Schefler Izsák fegyenc. Utközben ellop- 

ta egy munkásnak a ruháját és helyette ott- 

hagyta a fegyencruhát, amelyet magával 

hozott. Onnan tovább szökött Ploestibe, 

ahol egy korcsmába tért be. A korcsmában 

igen gyanusan viselkedett, mire a vendéglős 

felhivta rá a csendőrség figyelmét. A szö- 

kött fegyencet letartóztatták és visszaszálli- 
tották Doftanába. 

- A szivarozó „csecsemő". A legkiválóbb 

orvosok is bámulják azt a hároméves fiut, 

aki tizennégy hónapos kora óta szenvedé- 

lyesen szivarozik. A gyermek fogyni kezd, 

álmatlanság gyötri és nem eszik, ha a napi 

négy szivart nem kapja meg. Az orvosok 

nem tudják megfejteni ennek a különös be- 

tegségnek a rejtélyét. Erről az érdekes eset- 

ről remek képpel illusztrált cikket közöl 

Tolnai Világlapja uj száma, amely 

52 nagy oldal terjedelemben és gazdag tar- 

talommal jelent meg. Egy szám ára 20 fil- 
lér. 

uz. 
Tánc 

Torna 
Mozgás- 

művészet 

Felnőttek 
Gyermekek 
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Dr. B. HEINRICH GRETE 
a bécsi „Akademie tür Musik und darstellende Kunst" 
allamvizsgázott okleveles tanitványa, Bodenwieser iskola: 

titmikus tánt es tornaiskolája 
gyógy- és fogyótorna, csecsemőtorna 

Esti tanfolyamok dolgozó hölgyek részére 
I. ker.,, Bánáti-ház (Temesvári Bank 
IV. em. 24 d. e. 11-12, d. u. 5-7 között. 

alota) 

napokban tér vissza az angol főváro 
ujból átveszi hivatalának vezetését. 
ismét időszerüvé vált a kormány átsze, 
zése. Ugy tudják, hogy Sir John Simon 
ügyminiszter megválik állásától és más 
tos megbizatást kap. Allitólag Ha 

lord lesz az uj külügyminiszter, aki nag 

ve Anglia és Franciaország külpo 
együttmüködésének. 
- Megbénult Tókió forgalma. Tóki 

tegnap nagy közlekedési sztrájk tört ki. 

villamosvasut és autóbuszok tizeneg 

alkalmazottja hagyta abba a munkát. 
alkalmazottak közül mindössze ötvenen n 

csatlakoztak a sztrájkhoz. Az óriási vi 

ban alig néhány autóbusszal igyekezne 

forgalmat lebonyolitani. 

- Bujor ismét biróság elé kerül. B u 

Pál ismert szocialista vezér, aki királ 
gyelem folytán a tavaszkor szabadul 
Doftanából, szeptember 17-én Cernau 
biróság elé kerül. Bujor ugyanis az e, 

tartalma miatt a Marzescu-féle tö 
alapján eljárás indult ellene. 

- Meghalt Broniszláv, a temetésel 

toni) elmegyógyintézetben meghalt S 

novics Broniszláv, városunk egyik i. i 
alakja. Stefanovics Broniszláv előkelő bi 

sági földbirtokos család gyermeke volt, 

rokonai támogatása ellenére kéregetésre 
temedett. Mindenki ismerte városunkbaia 

fantasztikus ruházatu Broniszlávot, aki é 

kig minden temetésen megjelent és rend 

rint beszedte a neki juttatott garasokat, 

szerencsétlen ember ötven esztendős vi 

Halálát nagybátyja, Stefánovics 

voj dr. városi tiszti orvos, nagynénje St. 

novics Istvánné, néhai Stefánovics Istva 

postafőtiszt özvegye és kiterjedt rokon 

gyászolja. A temetésén a rokonság képvi 

letében Stefánovics Milivoj dr. vesz részt. 

- Gyilkos villamosáram. A jugoszlávi 

Öbecse községben Tolmacsev Mill 

nyugalmazott főszolgabiró udvarán a cse 

a frissen kimosott ruhát egy kifeszit 

drótra akasztotta fel száradni. A cseléd e, 

szerre felsikoltott, mert villanyütést érze 

Kiáltására odament Lukó György ko 

és megfogta a drótot, amelyen a ruha 

gott. Abban a pillanatban teste rángat 

kezdett és a drótot nem birta elengedni. 

felesége, aki szintén az udvaron tartózl 

dott, odarohant, hogy férjét elrángassa 
nan. Amikor megfogta férjét, a villanyá 

őt is megütötte. Mindketten holtan buk 

a földre. Megállapitották, hogy a ruhaszá 

tó drót a háztetőn érintkezésbe került a 

lamos áramvezetékkel és ez okozta a 

trófát. 

- Megkéselte az üzlettársát. sz ab 
Antai, harminckilenc esztendős fakereske a 

aki a második kerületi Josif Vulcan (K 

tész-utca) 17. szám alatt lakik, tegnap e 

a második kerületi vasuti állomás közeléb 

összeveszett egyik üzlettársával. A veszek 

dés véres verekedéssé fajult, melynek h 

ben Szabad Antalt ellenfele késsel ö: 

szurkálta. A mentők beszállitották a Beg 

szanatoriumba, ahol ápolás alá vették a 

lyosan sérült fakereskedőt. 

* Orvosi körökből. Dr. Kovácsödi 
nőorvos szabadságáról visszaérkezett 
ujból rendel II., Str. 3 August (An 
sy-ut) 8. szám alatt. Telefon 7-10. 

- Elbocsátottak ismét tiz vasutak 
Az erdélyi F erestreuállomáson sz 

gálatot teljesitő tiz kisebbségi vasu 

ber elsejei hatállyal elbocsátotta 
uti vezérigazgatóság renee 

sejéig szolgálatban kell tartani 

az állomásfőnök tult 1 

leten és a saját h 



Bernben teznap at véget az 

ópai nemzeti kisebbségek kon- 

szusának tzedik ülésszaka. 

Egyhangulag elfogadták azt a ha- 

táro: tot, amely kimondja, hogy 

való felvételét vizsgálatnak kell 
megelőzni, amely megállapitja, 

hogy: az illető ország a területén élő
 

sebbségekkel szemben be- 

kisebbségek védelméről 

eltételeket. Ambár a határo- 

n egyetlen szóval sem emlitik 

etoroszországot, mégis min- 

kétséget kizáróan ez a határo- 

Szovjetoroszországra vonatko- 

A nemzeti kisebbségek kongresz- 

tabffy Elemér dr. inditványa 

a kisebbségek berni kongresszusán 

szakértői bizottság létesitéséről 
szusa tegnap még az egyes államok 

között a fajtestvér kisebbségek ér- 

dekében megkötendő kétoldalu szer- 

ződések kérdésével foglalkozott és 

azzal a jelenséggel, hogy egyes 

kormányok különbséget tesznek 

különböző nemzetiségeik kezelésé- 

ben aszerint, hogy az illető kisebb- 

ségek a fajtestvérek által alkotott 

állammal milyen külpolitikai vi- 

szonyban vannak. A kongresszus 

ezt a megkülönböztetést a leghatá- 

rozottabban elitélte, mert a kisebb- 

ségi szerződések egyforma jogokat 

biztositanak, tekintet nélkül arra, 

hogy milyen az államok közötti vi- 

szony. A mostani tizedik kongresz- 

szus érdeme, hogy nemcsak elmé- 

aee .....
... 

leti, hanem gyakorlati terén moz- 

gott. 

Jakabffy Elemér dr. a romá- 

niai magyar kisebbség képviselője 

javaslatot terjesztett elő, amely 

szerint nemzetiségi szakértői bizott- 

ság alakitandó, szaktekintélyek be- 

vonásával és ez legyen hivatott 

megvizsgálni azokat a sérelmeket, 

amelyek a nemzeti kisebbségeket 

az egyes kormányok részéről érik. 

Ez a bizottság mint objektiv nem- 

zetközi testület állapitaná meg, 

hogy egyes esetekben valamely ki- 

sebbség által felpanaszolt eset tény- 

leg olyan sérelmet alkot-e, amely a 

kisebbségi szerződésekbe ütközik 

és igy a nemzetek szövetsége által 

orvoslandó. 

.... 

- A legnagyobb ember. A világ leg- 

igyobb embere Sin Fu Kueihu- 

kilenc esztendős koreai fiatalem- 

Nem szellemi óriási, nem hadvezér, 

politikus. Nem ilyen értelemben a 

g legnagyobb embere, hanem nö- 

re nézve, mert Sin Fu Kuei két mé- 

és hetvennégy centiméter magas. 

n azonban annyi esze, hogy nem bo- 

lyong az emberek ámulatára az utcá- 

, hanem a pekingi vásár egyik bó- 

déjában mutogatja magát pénzért. 

francia emlékirat. A párisi Temps 
ik a francia kormánynak a 

vidék ügyében szerkesztett emlék- 

al és felhivja Hitler t, hogy ab- 

zesetben - ha béketörekvése va- 

yos a francia bányákra vonatkozó 

ások során. Ha ezek a tárgyalá- 

nyok, lányok, gyerekek! Jőjjetek 

a Janura-iskolába. Beiratkozások 

apon át. Belváros, Bul. Regele Ferdi- 

Lloyd-sor) kereskedelmi kamara, V. 

t). 

biatorbágyi rém a magyar biró- 
előtt. Bécsi jelentés szerint Ma- 

Szyiveszter, a biatorbágyi vas- 
rénylő, aki ausztriai büneiért a 

gyházban ül, decemberben kitölti 
nek háromnegyed idejét. Mint- 
egyházban jól viselkedik, bünte- 

bi részét elengedik. Matuska 

anaaasssssesseegeeeesese 

ban nem szabadul ki, mert rögtön 
gyar hatóságoknak. A pest- 

AUSZTRIA FÜGGETLENSÉEGE A 

BEKE ZALOGA. A locarnoi nemzetközi 

békekongresszus tegnapi ülésén a politi- 

kai bizottság elnökévé P ella meghatal- 

mazott román minisztert választották 

meg. A bizottság megelégedését fejezte 

ki, hogy Oroszország belép a Népszövet- 

ségbe, majd határozatilag kimondották, 

hogy Ausztria függetlensége a béke zá- 

loga. A bizottság azután állást foglalt a 

Habsburgok restaurációja ellen. Elhatá- 

rozták még, hogy leveszik a napirendről 

a revizió kérdését és kimondották, hogy 

a békét nem a határok reviziója erősiti 

meg, hanem az európai együttmüködés, 

amely alkalmas arra, hogy a népek egy- 

más iránti megértését elősegitse. 

- Pályázat az uj ezer leies bankjegyek 

rajzára. Fővárosi jelentés szerint a Nemzeti 

Bank pályázatot irt ki az uj ezer leies bank- 

jegyek tervrajzára. 

- Részeg fejjel meggyilkolta az anyját. 

A jugoszláviai Temeskubinban özvegy Bo- 

rel Katalin együtt lakott huszonhárom 

éves fiával, Borel András szabósegéddel. 

Anya és fia szenvedélyesen hódoltak az al- 

koholnak és részegségükben rendszerint ve- 

szekedtek. Tegnapelőtt este is civakodtak és 

akkor Borel András fölkapott egy fejszét és 

addig sujtott azzal anyja fejére, amig a sze- 

rencsétlen asszony meghalt. Az anyagyilkos 

fiu azután lefeküdt és reggelig nyugodtan 

aludt. Reggel tudatára ébredt borzalmas 

tettének és elhatározta, hogy a dolgot ugy 

jelenti be, mintha rablógyilkosság történt 

volna. Elment a csendőrségre és előadta, 

hogy hajnalig ivott az egyik korcsmában és 

amikor hazatért, anyját meggyilkolva ta- 

lálta. A csendőrség csakhamar megjelent a 

lakásban és megkezdte a nyomozást. Kihall- 

gatták Borel Andrást is, de alig intézték 

hozzá az első kérdéseket, egyszerre heves 

zokogás vett rajta erőt, ráborult anyja holt- 

testére és beismerte bünét. 

- A lovak elragadtak egy szekeret. Su- 

lyos szerencsétlenség történt Senta Noua 

(Ujszentes) község határában az ország- 

uton. Az egyik billédi gazda lovai megriad- 

tak és elragadták a szekeret, amely felbo- 

rult. A kocsi utasai közül a legsulyosabban 

Tilde Magdolna hatvannyolc éves asszony 

sebesült meg, aki zuzódásokat és belső sérü- 

léseket szenvedett. A mentők első segélyben 

- Mindenki nézze meg vasárnap, hét- 

fő és kedden a IV. kerületi (józsefvárosi) 

DénesésPollák textildivatáruház 

kiállitását! 
- Mégis találkozik a két nagy ellenfél. A 

nemzeti parasztpárt ókirályságbeli szerve- 

zete szombaton, a központi végrehajtó bi- 

zottság pedig vasárnap tart ülést a főváros- 

ban. Hir szerint M a ni u Gyula volt minisz- 

terelnök ma, V a i d a Sándor pedig szomba- 

ton érkezik a fővárosba. Ugy tudják, hogy 

mindketten résztvesznek a végrehajtó bi- 

zottság ülésén. A lapok szerint a párt köz- 

ponti végrehajtó bizottsága vasárnapi ülé- 

sén behatóan foglalkozik az erdélyi szerve- 

zetekben mutatkozó ellentétekkel és ez alka- 

lommal tisztázni kivánják a helyzetet. 

- Katonai könyvecskék láttamozása. 
A helybeli hadkiegészitő parancsnokság 
közli, hogy az 1934. év folyamán a kato- 

nai szolgálatból elbocsátott egyének ka- 
tonai könyvecskéjüket a hadkiegészitő 

parancsnokságon naponta délelőtt 8-12 
óra és délután 3-6 óra között láttamoz- 

tathatják. A vidékiek láttamoztatása 

nincsen időhöz kötve. Amennyiben nem 

jönnek be Timisoarára (Temesvárra), 

akkor november és december hónapok- 
ban a járási székhelyeken láttamoztat- 

hatják katonai könyvecskéiket. 
- Előbb jóllaktak, azután fosztogattak. 

Az elmult éjszaka vakmerő betörés történt 

a harmadik kerületben. Eddig még ismeret- 

len tettesek behatoltak Tengler József- 

nek, a Balkán Impex cég pénztárosának a 

Str. Gladon levő lakásához tartozó éléskam- 

rába, ahonnan téli ruhanemüt, cipőket, fe- 

hérnemüt és más tárgyakat vittek el mint- 

egy harmincezer lei értékben. A betörők az 

mozást. 

adóbonokkal való fizetését. 

éléskamra nyitott ablakán keresztül jutot- 

tak be a helyiségbe és elfogyasztották az ott 

talált élelmiszereket és befőtteket, majd a 

ruhákat magukhoz véve eltüntek. A betö- 

rést csak reggel fedezték fel, a rendőrség a 

betörők kézrekeritésére megkezdte a nyo- 

AZ ADÓBONOK FELHASZNALÁSA. A 

pénzügyminiszter körrendeletet intézett az 

ország pénzügyigazgatóságaihoz és felfüg- 

gesztette az 1932, 1933, és 1934. évi adóknak 
A felfüggesztő 

rendelet mindaddig érvényben marad, amig 

az adóbonokkal való fizetés rendezést nem 

Csakis jó családok gyerme- 
keinek oktatóhelye a kor- 
mányhatósági engedéllyel 

már több év óta müködő 

elemi fiu- és 
leánymagániskola 
SOVvAILESCU VIORICA 
igazgatónő vezelése alat, I. Ker., 
Bulev. Regele Ferdinamd s 

(Széchenyi-ház) 

A román nyelv töké- 
letes elsajátitása 

Garantált legjobb előmenetel. 

Kivánatra megadjuk azon családok 
nevét, ahol intormáció beszerezhető. 

lLegujabb szorthirek 
AZ ADMIRA LEGYŐZTE BOLOGNÁT 

Bécsben szerdán délután negyvenötezer 

néző jelenlétében játszották le a stadionban 

az Admira -Bologna középeurópai kupadön- 

tőt, amely a bécsi Admira 3:2 arányu gye- 

zelmével végződött. Az F. C. Bologna az első 

télidőben már 2:0-re vezetett. 

............... 
- Ismét fogtak több leémet. Ujabb 

kémszervezetnek jutott nyomába a con- 

stantai rendőrség, amely számos letar- 

tóztatást eszközölt. A kikötőben két ké- 

met tartóztattak le, akik éppen megér- 

keztek az egyik hajóval. Két másik ké- 

met a városban fogtak el. A kémeknél, 

akik között nők is vannak, fontos kato- 

nai természetü iratokat találtak. A letar- 

tóztatott kémeket a fővárosba szállitot- 

ták. 

* Szüreti mulatság. Vidám szüreti mulat- 

ságot rendez vasárnap, szeptember 9-én dél- 

után a sentanouai (ujszentesi) gazdakör. A 

vendégek szórakoztatására a rendezőseg 

minden lehetőt elkövet. 

- A megőrült soffőr vérfürdőt rendezett. 

Hinois amerikai állam F ulton városában 

egy Blink nevü teherautó soffőre hirtelen 

őrületében az utcán pisztolyával két férfit 

és három nőt agyonlőtt, igen sok járókelőt 

pedig megsebesitett. A rendőrség csak hosz- 

szas küzdelem után tudta lefegyverezni. 

e Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

- Negyedszer sikerült öngyilkosság. 

Szabadkán Jakula Jelka hetven esz- 

tendős öregasszonynak pokol volt az 

élete. A beteges asszonyt egyetlen fia el- 

kergette hazulról, nem gondoskodott ró- 

la és a szegény nő csak azért nem halt 

éhen, mert alamizsnából tengette az éle- 

tét. Ezt a nyomoruságos életet azonban 

már régen megunta és azért halálra 

szánta magát. A mult héten felakasz- 

totta magát, de még idejében észrevet- 

ték és levágták. Másnap a kutba ugrott, 

de onnan kimentették. Azután leöntötte 

ruháit benzinnel és meggyujtotta. A ház- 

beliek azonban eloltották rajta a tüzet 

mielőtt az még nagyobb sebesüléseket 

okozott volna. A szerencsétlen asszo 

tegnap kiment a vasuti pályára és 
a 

zeledő gyorsvonat elé dobta magát. N 

gyedszerre sikerült az öngyilkosság 

mert a vonat kerekei levágták a fejét. 
részesitették es a kórházba szállitották. nyer. 



- Világnézetek harca. Londonban 
vasárnap két nagy politikai gyülés lesz. 

Az egyiket az angol fascisták hivták 

össze, a másikat pedig a kommunisták. 

A hatóságok megtették a szükséges in- 

tézkedéseket a rend fentartására. Igen 
fognak ügyelni azonban arra is, nehogy 

a két ellentétes politikai tábor között 

- Vasuti karambol. Málnás állomá- 

son egy vegyesvonat összeütközött egy 

tolató vonattal. Az összeütközés követ- 

keztében több teherkocsi kisiklott. Dá- 

vid Jakab és Nagy Ferenc fékezők 

megsérültek. A megrongálódott pálya 

helyreállitása legalábpbb félnapot vesz 

igénybe. 

Magyar népünnepély. A Magyar Párt 

bánsági tagozata szeptember 9-én rendezen- 

dő évi közgyülésével kapcsolatosan a Stöbr- 

féle vendéglőben magyar népünnepélyt ren- 

dez. A rendezésben a Magyar Párt, a Ma- 

gyar Nőegylet és valamennyi magyar kultu- 

rális és jótékonysági egyesület részt vesz. 

A Fekete-lhász szintársulat kabaréelő- 

adást rendez, a dalárdák hangversenyeznek 

és a különböző mükedvelői társulatok is 

szerepelnek majd. Este kilenc órakor tánc- 

mulatság kezdődik, amely reggelig tart. A 

népmulatság jövedelmét jótékony célra for- 

ditják. 

Iskolatáskák 

Irattáskák 
rendkivüli választékban. 
Olcsó árak: 

bőráruüzem 

- Bombát dobtak egy villamoskocsi- 

ra. Barcelonában a terroristák egy cso- 

portja megtámadott egy villamoskocsit, 

amelyre több bombát dobtak. Szeren- 

csére a bombák közül egy sem robbant 

fel. A merénylők elfutottak. 

- Lezuhant repülőgép roncsait talál- 
ták. Párisi jelentése szerint Északfran- 
ciaország egyik faluja mellett egy lezu- 

hant repülőgép roncsait találták meg. A 
foncsok alatt két életveszedelmesen sé- 
rült pilóta feküdt. Azt hiszik, hogy a le- 
zuhant repülőgép Lengyelországból jött. 

Zsidó ünnepekre 
előre biztositsa magát a 

arches 
és kuglóftészta ház- 
hoz való szállitásával 

sterrei 
lerakatainálés 
22-04 telefonszám alatt. 

* Kutyakomédia. Kemény János regénye. 
Erdélyi Szépmives Céh. Az uralomváltozás 
utáni erdélyi falu nyugtalan és szines életé- 
ről szól ez a rendkivül frissen és remek irói 
készséggel megalkotott regény. A magyar 
és román paraszt-nábob együtt mulat a késő 
éjszakában a régi jó időket idézgetve, s a 
szomszéd konkurrens vadász-kutyáját lelö- 

vik. Ebből nagy politikai ügy támad a falu- 

ban. El körül vonul fel a regényben sok pom- 
pásan meglátott és megrajzolt figura. Az er- 
délyi falu életének kis kanál-vizében ott 
kavarog az egész erdélyi élet, nyugtalanul 
és szinesen. Az Erdélyi Szépmives Céh, ki- 
adásában megjelent regényt gróf Bánffy 
Miklós illusztrálta tollrajzokkal, cimlapját 
Gy. Szabó Béla metszette fába. A pártoló- 
tagok számára készült amatőrkiadása finom 
könyvpapiron, félpergamentkötésben, az 

előfizetők számára készült egyszerü kiadás 
izléses boritólappal jelent meg. A könyv ára 

100 lei, kapható minden könyvkereskedés- 

pen, vagy Lepagénál Cluj (Kolozsvár). Kér- 

A nemzeti liga bizottsága a nemzeti 
bajnokság harmadik fordulóját is kije- 
lölte. A bizottság mindig csak kávés- 
kanállal adja a közönségnek a progra- 
mot és az egyesületek sem készithetnek 
maguknak az egész szezonra programot. 
Szeptember tizenötödikén és tizenhato- 
dikán bonyolitják le a nemzeti liga har- 
madik fordulóját, mely a megejtett sor- 
solás következtépen a következő pro- 
gramot nyujtja. Szeptember 15-én, 
szombaton: Venus-CFR és Ripensia- 
Kinizsi. Szeptember 16-án, vasárnapon: 
Juventus-AMTE Bucurestiben, Uni- 
versitatea -NAC Oradea (Nagyvára- 
don), Crisana-Glória CFR Aradon és 
Unirea-Tricolor-TAC vagy Romania. 
A harmadik forduló tehát valószinüleg 
két nemzeti liga mérkőzést jelent a ti- 

Hosszu tanácskozások után végre ki- 
jelölték a nemzeti bajnokság második 
osztályának programját is. A nemzeti 
bajnokság második osztályának első 

mérkőzéseit szeptember 16-án bonyolit- 

ják le, a sorsolást a közeli napokban fog- 
ják megejteni. A nemzeti bajnokság ezen 

csoportjának résztvevői hivatalból vesz- 
nek részt a román kupa küzdelmeiben 
ugy, hogy a román kupában ezek szerint 
még harminc egyesület fog mérkőzni. 

A DéliHirlap tippversenyét olva- 
sóink a legnagyobb örömmel fogadták, 

amit különösen bizonyit az is, hogy egyes 

alant megjelölt cégek önmaguktól aján- 

lották fel dijaikat a tippversenyre. A tip- 
pelők tehát nemcsak három hónapig kap- 
ják dijmentesen a lapot nyerés esetén, 
hanem a pontversenyben résztvevő tip- 
pelők értékes dijazásban is részesülnek. 
Mint már közöltük, a tippszelvényeket 

ezen a héten legkésőbben szombaton déli 
tizenkettő óráig kell leadni a Déli Hirlap 
kiadóhivatalában, vagy a kapu alatt lévő 

vényeket a megfelelő cimzéssel („tipp- 
verseny") ellátott boritékokban. A tip- 
pelőknek a tegnapi lapszámunkban kö- 
zölt tippszelvényt pontosan kell kitölteni, 

megjelölve a győztes csapatok neveit, el- 

döntetlen esetén csak az eredményt kell 

megjelölni. Az a tippelő, aki a végered- 
ményt, meg a félidőt is helyesen jelölte 
meg, öt pontot kap, mig az, aki csak a 

végeredményt jelöli meg pontosan, há- 

rom pontot. Az olyan eredményeknél, 

ahol a tippelő nem találja el helyesen a 

mérkőzés végeredményét, de a legjobban 
közeliti meg azt, az illtő egy pontot kap. 

Minden héten egy nyertes három hó- 

A NAC tartozása 

Megirtuk, hogy a NAC játékjogát a 

Ripensiával fennálló tartozásai miatt fel- 

függesztették, de ezt a felfüggesztést ké- je a Szépmives Céh ingyenes teljes jegyzé- 

két. 

Sport 
Kijelölték a nemzeti bajnokság harmadik iordulóját 

és a mosi vasárnan eldöntésre kerülő nemzeti 

ligamérkőzések biráit 

z 

misoarai (temesvári) közönségnek. 

Egyik a Ripensia -Kinizsi, mely már 

most élénk szóbeszéd tárgyát képezi a 

helybeli sportközönségnek, a másik a 

TAC csapatának küzdelme a jóképessé- 

gü fővárosi Unirea-Tricolor együttese 

ellen. Természetesen a TAC csak abban 

az esetben játszhatik, ha a Romania el- 

leni mérkőzésből megfelelő eredménnyel 

győztesen kerül ki. 

A nemzeti liga bizottsága kijelölte 

egyszersmind a most szombaton és va- 

sárnap eldöntésre kerülő nemzeti liga- 

mérkőzések biróit, ezek a következő: Ri- 

pensia-Crisana, biró Radulescu; 

AMTEVenus, biró Moraru; NAC- 

Unirea-Tricolor, biró Theil; Juventus 

-CEFR, biró Busa; Glória CFR-Uni- 

M nemzeti bajnokság második osztályának 
mérközései szeptembertizenhatodikán kezdődnek 

ippversenyünhk iránt mávis hatalmas évdeklődés 
nyilvánul meg és egyes cégek ielajánlották 

dijaikat a tippvecsenyzők cészéte 

levélszekrénybe kell bedobni a tippszel- 

sőbb hatálytalanitották. A Ripensia most 

versitatea, biró Balogh. 

Ezek a csapatok azonban az elődöntő 
mérkőzésekben nem fognak szerepelni és 

a nemzeti liga első osztályának együtte- 

seivel egyidejüleg kezdik meg mérkőzé- 

seiket a román kupa küzdelmeiben. A 

nemzeti liga második osztályában részt- 
vevő egyesületeknek ötezer lei biztosité- 

kot kell lefizetni a szövetséghez és egy- 

szersmind igazolni tartoznak, hogy ren- 

delkeznek hivatalosan elismert futball- 

pályával. 

napig kapja dijmentesen a Déli Hirlapot, 

amennyiben ugyanaz a tippelő más héten 

is nyertes lenne, ugy a pontozásban jut 

tovább pontjaival. A szezon befejeztével 

külön pontversenyben vesznek részt a 

tippelők, amikor is szép és értékes dija- 
zásban részesülnek a tippelők. Egyes cé- 
gek önmaguktól ajánlották fel dijaikat a 

tippversenyre. Ezek a cégek a követ- 

kezők: 

Tippverseny dijai: 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusehnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni 

Kecskeméti Sándor, sport- 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 
szemüveg (valasztás szerint) 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 31: 
1 drb Petrolux főző és 1 üve: 
Metalfix 

„Royal Pariumeria, Kecs- 
keméti üzlet mellett: 1 liter 
legfinomabb kölniviz 

ujabb átirattal fordult a központi szö- 
vetséghez és kérte, hogy a fővárosban le- 
játszandó NAC-Unirea-Tricolor mérkő- 
zés bevételéből foglaljanak le a NAC ré- 
széből tizenötezer leit és azt forditsák a 

Dezső és cigányzenekara. 0.15: Tánci 

Ripensia -Universitatea kup, 
a fővárosban 

Sportférfiak párbaja 
A román katonai válogatott 

szerepléséből kifolyólag heves t 
sok érték Dumitrescu kapitárt 
csapat vezetőjét, aki nemzetiségi 
hangoztatásával vált ismertté spdk 
rökben. A támadások egyik irá. 
Ra du Istrati, az ismert futballbiró 
A két férfi között heves szóváltás 
le, amelynek lovagias folytatása 
segédek pisztolypárbajban állap 
meg, amely most folyt le a fővári 
A felek háromszori golyóváltás ut 
tetlenek maradtak. 
eesessesesessssosEsEEEEE 

Rádjó " 

Kik hallgatnak rádiót. A magyar 
rádió igazgatósága statisztikát álli 

sze, hogy a rádióhallgató közönség 

oszlik meg foglalkozások szerint. Maa 

országon a rádiónak 62.997 köztiszt 

34.500. magánhivatalnok, 33.965 nyug« 

32.431 kereskedő, 15.627 mezőgazda, 10 

tanár és tanitó, 12.650 ügyvéd, 10.901 

21.300 más értelmiségi foglalk 

19.105 ipari munkás és 7900 napszám 
fizetője van. 

Csütörtök, szeptember 6. Bucuresti. 
Lemezek. 13.45: Könnyü zene lemez 

14.40: Lemezek. 18: Szórakoztató zenel 
Hirek. 19.20: A hangverseny folytatása 

Rádióegyetem. 20.20: Előadás. 20.3 

hémélet", Puccini operája lemezeken. 

pest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. Felolv 
Lemezek. 13: Déli harangszó. 13.05: 

verseny. 14.30: Honvédzenekar. 17: Ifjt 
rádió. 18: Előadás. 18.25 Bécsi d 
19.20: Vadásztörténetek. 19.50: Zon 

20.30: Munkás-félóra. 21: Filmzene. 28 

Lakatos cigányzenekara. 23: Az ope 

zenekara. 24.25: Mándits-jazz. Bécs. 17 
Lemezek. 18.45: Kétzongorás hangve 

20.35: Zenekari hangverseny énekszár 
kal. 22: Ifju müvészek hangversenye. 25 

Tautenhayn-kvartett. 24.50: Máthé- 
Berlin. 17: Hangverseny. 20: Szimfo 
hangverseny. 21.15: Tánczene. 23.50: L 

zek. Milánó. 18.10 Szórakoztató 
Péntek, szeptember 7. Bucuresti. 18: 

diózenekar. 19.20: Rádiózenekar. 21: 
dühangverseny. 21.45: Stefanescu Gos 
énekel. 22.15: Fuvola. 23.15: Éttermi 
Budapest. 11: Időszerü apróságok. [/ 

vasás). 11.40: ifjusági közlemények. 
olvasás.) 13.05: Eugen Stepat balala 

zenekar. 14.30: Országos Postászenekar. 
Diák-félóra. 18: „A Postakocsi" P. 

hám Ernő elbeszélése. Felolvassa Ho 
Zoltán. 18.35: Zenekari hangverseny. 19 
Mit üzen a rádió? 20.25: Fejér György 
Adler Tibor kétzongorás jazz-számai. 2] 

rádió külügyi negyedórája. 23.35: Csi 

zek. Bécs. 13: Könnyü lemezek. 17.40: E 

hangverseny. 21.20 Beethoven: fTize. 

változat gordonkára. 22: Operett-est. 2 

Fuvószene. 24: Bécsi zene. Berlin. 17: 
rakoztató zene. 19.30: Dalok. 21.15 A 

meretlen Weber. 21.45: Hangjáték. 22 
Szimfonikus hangverseny. 23.50: Kis 

zenekar. Milánó. 18.10: Ének. 20.20 

koztató zene. 22.25: Szimfonikus 
seny. Utána: tánczene. Róma. 21.10: Le 
zek. 21.40: „A vig özvegy", Lehár operel 

Prága. 20.55: Cselló. 21.35: Arab zene. 
Vak müvészek hangversenye. 23.15: Tc 
dalok cseh zeneszerzőktől. Varsó. 17 

Könnyü zene. 18.50: Szólisták hangv 
nye. 19.45: Hangverseny. 20.20: 

20.45: Lemezek. 23.30: Szimfoniku 
Ripensia követelésének kiegyenlitésére. verseny. 24: Hangverseny. 24.10: 



a leat ujtörvényt szava- 

a szikvizgyártásról. A törvény 

hogy ezentul a szikvizes üve- 

ejjel hozzák forgalomba. A 

egek kilencvenöt : száza- 

illania, ezentlvül a kifolyó csövet 

záró kupakkal! kell ellátni. Megtilt 

ell alkalmazni. Végül pedig 
vény, hogy a szikvizet és 

entul csakis csukott kocsikban 

a vevőkhöz. 
délyi és Bánsági Szikvizgyárak 

Közgazdaság 
A szkvizgyarusok mozgalmat inditanak 

dekeiket sértő ul törvény rendelkezései ellen 
gyülést tartott, amelyen T hierjunz 

jános billédi szikvizgyáros elnökölt. A 

gyülésen számosan szólaltak föl és rámu- 

tattak arra, hogy a törvény sérti a szik- 

vizgyárosok érdekeit. A szódás üvegek- 

nek a törvény által kivánt uj fejei a záró- 

kupakkal lehetetlenné teszik az üvegek- 

nek a jelenlegi berendezéssel való tiszti- 

tását és szikvizzel való töltését. A ször- 

pös üvegeknek üveggolyókkal való elzá- 

rása a világ minden államában elfoga- 

dott rendszer és a nyitott szódáskocsik 

használata közegészségügyi szempontból 

nem lehet káros, A gyülés határozati ja- 

vaslatot fogadott el, amelyben kimond- 

ja, hogy mozgalmat indit a sérelmes tör- 

ge teghap városunkban népes 

onásával már a közeljövőben be- 
nácskozásokat kezd a külkereske- 
okozása érdekében. Románia kül- 

delme Magyarországgal szemben 
két ország között érvényben le- 
edelmi szerződés a kölcsönös 

n alapszik, de ezt a szerződést 

1 módositották és akkor abban 
meg, hogy Románia huszezer 

zifát és nyolcezer vagon fürész- 

lit, amelynek ellenértékeképpen 

rszági gyárak ugyanannyi ér- 
rcikket exportálhatnak Romá- 

z a megállapodás azonban a gya- 

an Románia javára változott meg, 

ezév január elsejétől julius elsejéig 

Irta: GAAL OLGA 

etes forgalom bonyolódik le a 
dban ezen az uton. Nagyértékü 

csik száguldanak el mellettünk 

nként. Némelyik olyan eszeve- 
bességgel, hogy a légnyomás 
felboritja társaságunk divatos 
hölgyeit. Ilyenkor könnyen 
ember, hogy a legtöbb autó- 
enség miért éppen ezeken a 

itakon történik és nem az elha- 
rszágutak hepe-hupái között. 
kivilágitásu, lampionokkal 

kaszinó előtt sorakoznak ma a 
melyek között sok a külföldi 

án bálra készülnek. 
em „divat külföldre menni 

r mint odahaza Leg- 

amelytől Magyarorerz a lemtöbb 

árut vásárolja 

budapesti pénzesek is rájöt 
szebbet, jobbat ugy sem 

vénynek módositása érdekében. 

Romániából 352 millió lei értékben szál 

litottak Magyarországra, onnan azonban 

csak 211 millió lei értékü áru jött Ro- 

mániába. Ez év első felében Románia ja- 
vára 141 millió lei egyenlege volt a két 

ország kereskedelmi mérlegének, holott 
az elmult évben ez az egyenleg csak 40 
millió lei volt, tehát az idén többet expor- 

táltunk, mint a mult esztendőben. Ame- 

rika után Románia az az állam, amelytől 
Magyarország a legtöbb árut vásárolja. 
A magyar kereskedelmi miniszter sürgő- 

sen változtatni akar ezen a helyzeten és 

ezért szeptember 15-én megbizottakat 
küld Bucurestibe az uj kereskedelmi 

szerződés letárgyalása végett. Megbiz- 

ható adatok szerint a megegyezésre ki- 

látások vannak. 

vásárolt és azon tizemeletes modern ár
uhá- 

Megkezdődött az őszi szántás. A napokon 

át tartó esőzés folytán az ország több
 részé- 

ben megindultak az őszi szántás
ok és sok 

helyen már a buzát is elvetették. Bizon
yosra 

veszik, hogy ebben az esztendőbe
n a buzával 

bevetett területek felülmulják a tavalyit
. 

Tizemeletes áruházat létesitenek a fran- 

ciák Belgrádban. Belgrádban egy francia 

pénzcsoport a város szivépen nagy telket 

zat akar létesiteni. Az áruházban ruházati
, 

közszükségleti, élelmezési és fényüzési
 cik- 

keket fognak árusitani. A nyugati 
államok 

mintájára az áruházban egységes árakat 

vezetnek be. Belgrádi kereskedelmi k
örök- 

ben a nagy áruház létesitése óriási izgalmat 

keltett, mert abban érdekeik sulyos megsé
r- 

tését látják. Elhatározták, hogy a kormány- 

nál tiltakoznak a terv megvalósitása ellen. 

Vetőmag az inséges vidékek részére. Meg- 

irtuk, hogy a földmüvelésügyi miniszterium 

ezer vagon buzát szavazott meg azon mée- 

gyék részére, ahol az esőzések és jégverések 

következtében a termés elpusztult. A vető- 

magért a gazdák vagononkint huszonötezer 

leit fizetnek, mig az árkülönbözetet az állam 

viseli. 

Görögország román buzát vásárol. Athén- 

ben legközelebb tanácskozások indulnak 

meg a román és görög megbizottak között 

nagyszabásu buzaexport lebonyolitása ügyé- 

ben. A görög állam nagymennyiségü buzát 

kiván Romániából beszerezni és ezt az ügy- 

letet még az ősz folyamán akorjó lebonyo- 

litani. 

Gabonával fizetnek adót. A budapesti 

raktárházakban az állam nagy gabonakész- 

leteket halmoz fel, hogy ezzel az árak esését 

megakadályozza. Ezeknek a gabonakészle- 

teknek legnagyobb részét a termelők adó fe- 

jében szolgáltatták be. Jelenleg Budapesten 

ezerkétszáz vagon buza és ezerháromszáz 

vagon rozs van raktáron. A vidéki állami 

raktárakban befolyó gabona legnagyobb ré- 

szét ezentul is Budapestre szállitják. 

Per az exportállatok miatt. Számos cseh- 

szlovákiai állatkereskedő kártéritést követel 

Lugoj városától, mert a városi állategész- 

ségügyi hivatal a Lugoj környékén export- 

célokra összevásárolt állatokat egészséges- 

nek nyilvánitotta, holott az állatok betegek 

voltak és szállitás közben elpusztultak. A 

csehszlovák kereskedők panaszáról a mi- 

niszterium is tudomást szerzett és most eb- 

ben az ügyben Stefanescu vezérfel- 
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A német piac fizetésképtelenségei. Ne- 

metországban augusztusban 706 bejegyzett 

kereskedelmi és ipari cég jelentett be fize- 

tésképtelenséget. Juliusban a fizetésképte- 

lenségek száma 681 volt. Erdekelt gazdasági 

körök attól tartanak, hogy szeptemberben 

ez a szám még emelkedni fog. 

Jugoszláviában petróleumtelepeket fedez- 

tek fel. Jugoszlávia eddig petróleumszük- 

ségletének legnagyobb részét Romániából 

fedezte. Nagy feltünést keltett, hogy most a 

jugoszláv kormány angliai gyárakban öt- 

venezer font sterlingért petróleumkutatás- 

hoz szükséges gépberendezéseket rendelt. 

Azt hiszik, hogy Jugoszláviában uj értékes 

petróleumtelepeket fedeztek föl. Amennyi- 
ben ez a feltevés beigazolódik, ugy ez a ro- 

mán petróleumipar számára érzékeny vesz- 

teséget jelent. 

Bécs a keleti kereskedelem központja. 

Egy nagy angol konzorcium elhatározta, 

hogy Bécset a közeli Kelet felé irányuló ke- 

reskedelem központjává teszi meg. Az angol 

pénzcsoport ezért nagy raktárakat és óriási 

elosztótelepet létesit az osztrák fővárosban. 

Változatlan a gabonapiac helyzete. Válto- 

zatlanul barátságos irányzat uralja a bán- 

sági gabonapiacot. A buza továbbra is élénk 

üzleti forgalomnak örvend, de a többi ter- 

ményárukban is kielégitő a kereslet és a ki- 

nálat. A piaci árak változatlanok és a 76- 

77 kilós uj buza 415 lei, mig az ó-buza 415 

leire emelkedett. Az ó-tengeri ára 255-260 

lei, az uj-tengeri novemberi szállitásra 165 

lei. A zab ára 250 és 255 lei között váltako- 

zik, mig a korpa 210 leiért kel el a piacon. A 

takarmányárpa 260 lei és a sörárpa 280 lei. 

A lencse teljesen eltünt egyelőre a piacról, 

mig a lucerna és lóheremag, amely minősé- 

gileg kilencven százalékig tiszta, kilónkint 

3536 lei. A takarmányliszt 240 lei, mig a 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 620 

lei. Az ókirályságban a buzapiac tegnap 

megélénkült, azonban a kereslet még mindig 

nem kielégitő. Az árpa és tengeri lanyha 

volt és külföldi kötések nem történtek. 

........ 

Mozi 

Csütörtök, szeptember 6. 

Apelló-mozi: Az indián bosszuja és a Ne- 

vető hét (Kettős müsor). 

Capitol-mozi: Magaviseletből elégtelen. 

ügyelő Lugojon folytat vizsgálatot. 

szinüen csillámló Balaton vizét, melynek 
nyugalmát ezen a szellőtlen, békés nyári 
estén semmi sem zavarja. Aki ilyen álla- 
potban szemléli először a Balatont, az 
éppen ugy pártjára áll ha bántják, mint 
Petőfi a Tiszának. Pedig házigazdánk, 
aki már többször szemtanuja volt, mikor 
a természeti szépségek eme arisztokrati- 

megfeledkezett előkelőségét kötelező ön- 
uralmáról, ugyancsak leleplezi. Ilyenkor 
indulatainak szennyesen háborgóvá vált 
hullámaival, elhorult kedéllyel csapkod 
és nem tiszteli a vendégjogot sem, mert 
a parttól néhány méternyire álló -piros 
cserepes tetejével állandó derüt sugárzó 
= villának is ablak-szemeibe vagdossa 
dühödten ágaskodó hullámcsápjait. De 

igyekszik is jóvátenni leküzdhetetlen 

folyton változó szinjátékával hóditja 
vissza haragjától való félelmében elhide- 
gült szerelmeseit napkeltétől, csillagok- 

tól szikrázó éjjeliz. 

gedi le szürke leplét az alkonyat és gon- 

dosan beteregeti vele a tele holdtól ezüst 

kus nyugalmu uralkodója haragjában 

- becsületére legyen mondva - utána 

hibáit, mert lecsillapodott állapotban 

A finomra szitált sárga homok között 
hófehér kavicsok ropognak siető lép- 

teink alatt, amint az állomásra igyek- 
szünk. Este is éppen ugy az utolsó perc- 
ben érkeznek a vikendezők a vonathoz, 
akárcsak hajnalban az induláskor. Az 
állomásokon felszedi a reggel szétosztott 
utasokat, akik aléltan hulinak rá a fé- 
nyes, de annál keményebb fapadokra. A 
kisméretü vikend kofferek fejvánkosok- 
ká alakulnak át és megkezdődik a há- 

rom órás tortura, a vonaton való alvás. 
Ember legyen, aki ráismer a minden 
bóhémságra kész, kacagókedvü reggeli 
társaságra. Felborzolt haju fejek, gyü- 
rött arcokba mélyedt álmos szemek buk- 

kannak ki a kabátokból, a kupé ablak- 

máson. 
Első kérdés: megérkeztünk? Reggel 

is az iránt érdeklődtek, de milyen más 

megérkezés. Csalódottan hullnak vissza 
a fejek. Már olyan mindegy, hogy a ba- 
rátnő vállaira, vagy az ismeretlen ur 

; 

függönyeiből, mikor nagyot nyögő zök- 
kenéssel megáll a vonat egy-egy állo- 

hangnemben! Bizony még messze van a 

hátára, aki egy vasrudat szoropzatva 

Kalandorok királynője. Forum-mozi: 

rancia óvoda 
szentember én ui meg. E Greboniu faurian ( Josta-u. ) 

hortyog mélyről. Néhány fiatal, akik 
rendületlenül tartják magukat, a nyitott 
ablaknál üzik tova az álmot, buzgón 

böngészve a reggel még szembántó nap- 
fényben rikitó sárga, rózsaszin, kék, zöld 
szinekre festett vikend házikók sötét 

körvonalait, melyeknek babaházszerüen 

kicsiny ablakaiból fény szürődik ki. Ha 
megunták, hátat forditanak az ablaknak 

és az alvókat nézik. Ez sokkal jobb mu- 

latságnak bizonyul és nem is hagyják 
abba hazáig. Válaszolnak az álmukban 
beszélőknek és jókat nevetnek rajtuk. 
De nincs olyan hosszu, aminek vége 

nelenne. Barátságosabb hangon zaka- 
tolnak már az alábbhagyó tempóju vo- 

nat kerekei és egy megkönnyebbült, el- 
nyuló fütyöléssel kiadja végső erejét. 
Kapkodva szedi össze mindenki podgyá 
szát és néhány perc mulva már a p 

ronon ter a vikendezők sál tikáló 
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Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit ftizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Jlázasság ezzr 
Fiatal mérnök 

állami szolgálatban feleséget keres. 20- 

25 év körüli vigkedélyü lányok leveleit a 

kiadóba kérem. „Megértő, kedélyes élet- 

társ? jeligére. (1628) 

Otthont keresek! 

Fiatal, komoly tisztviselőnő szolid, fix- 

fizetéses férfi ismeretségét keresi házas- 

ság céljából. Csak komoly, házasodni 
szándékozó férfiak leveleit kérem a ki- 

adóba „Barátsággal kötött házasság" 

jeligére. (1629) 

ilkalmazás 

Rikkancsok 
fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Jól főző mindenes 
szakácsnőt éves bizonyitvánnyal kere- 
sek. Cim Reich, Piata Traian 3. 

Házvezetőnőnek ű 
ajánlkozik középkoru uriasszony, a ház- 
tartás minden ágában jártas, önállóan 
főz. Vidékre is menne. Leveleket „Meg- 
bizható 5" jeligére a kiadóba. (1469) 

sllási ketes 

Teljesen független 
szolid, jobb asszony, jól főz, privát hely- 
re, esetleg bejárónőnek szerény feltéte- 
lek mellett ajánlkozik. Vidékre is megy. 

VWatzné Timisoara I, Str. Gen. Grigo- 
rescu (Ferenc Józsel u.) 6. (1511) 

Házmesteri állást 
keres megbizható házaspár. Cim a ki- 
adóban. (3343) 

Mosást, vasalást 
otthon vállal olcsón megbizható, tiszta 
asszony. Cim a kiadóban. (1924) 

Félnapi munkát 
keres megbizható fiatal iparos. Cim a 
kiadóban. (1925) 

; Hidraulikus olajprést 
és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre: Eladok 50 HP. indikált félstabil 
gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 
Duca 27. (2213) 

Eladók 
jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 
Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

Eladó 
jó állapotban levő szürke és kék angol 
kosztüm, továbbá 2 férfióltöny. Megte- 
kinthető délután 2-5 óra között. IV., 
Str. Ion Bratianu 29, III. em., 2. a. 

(1504) 

Zongora 
jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 
Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

xx Uj lakásába 
perzsaszőnyegeit nálunk vegye, 

mert legszebbek, legjobbak és 
legolcsóbbak. Tessék meggyőződ- 
ni. Részletre készpénzárban adunk. 
Ste rnberg. Telefon 11-77. (2223) 

Zongorákat 
és pianinokat a legmagasabb árban ál- 
landóan veszek és mindennemű javitá- 
sokat és hangolásokat a legolcsóbban 
vállalok. Marthé II. ker., Str. 3 August 
(Liget- ut) 1. (1507) 

Gépöntést 
minden mennyiségben veszünk kg. ekönt 
2 leiért. Friedrich Testvérek r.-t. Timi- 
soara IV., Str. Viitorului 1. Telefon 950. 

(2318) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
. 6 

„Sanitaria 
Timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Okiatás 

Dr. Schlosser Ella 

francia kurzust 
nyit gyerekek és felnőttek részére. Havi 
200 lei 3 óra hetenkint. Beiratkozás bár- 
mikor. Fabrica (Gyárváros), Str. M. 
Nicoara (Fürdő-u.) 14, uj szám. (2298) 

HGVELEM: FIGYELEM! 
Teleton: 18. -08 

MOST Str. Duca (Börze-u.) 6. sz. alatt van a 

FISCHHOFF 
comissio lerakat, 

hol csodaszép perzsák és más szönyegek, antik és modern tárgyak, neves festmé. nyek, csillárok, ebédlők, hálók, szalonok 
a legelőnyösebben kaphatók. 

z 

Kiadó 

a Magyar Ház harmadik emeletén tágas, 
méze két ablakos utcai szoba. (2242) 

szobas 

családi ház kellemes helyen, jutányosan 
kiadó. Cim a kiadóban. (1502) 

" 

Jutányosan kiadó 

bármilyen ipari vagy gyári célra alkal- 
mas több nagy helyiség, ugyszintén üz- 
leti helyiség szeptember elsejére. Cim: 
Str. Stefan cel Mare rta 6 

1934, SZEPTEM 

Apróhirdetéseket felve E 

(Belvárosban): Déli Hirlap k dő a 

tala, Piata Sít. Gheorghe (Szi 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardo 

Piata Traian (Kossuth-tér) és 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. P. 

pele Carol (Józselvárosban): ! 

tratik, Piata Küttl. A hirde 

minden esetben előre fizet. 

Napos? szobás 
modern lakást, fürdőszoba és mellék- 
helyiségekkel szeptember 15-re keresek. 
Cim a kiadóban. (1496) 

2 négyszobás 
modern lakás földszint és első emeleten, 
november 1-re kiadó, Horgony-palota, 
IV. kerület, Strada I. C. Bratianu 24 
(régi szám Str. Bonnaz 21). A földszin- 
tes lakás előbb is elfoglalható. Erdeklőd- 
hetni a Ford-képviseletnél. Telefon 1603. 

(2215) 

2szobás 
udvari lakás mellékhelyiségekkel kiadó. 
Fabrica (Gyárváros), Piata Coronini-tér 
7. (1508) 

3 szobás 

lamos mentén családi házban 1700 leiért 
minden illetékkel együtt november 1-re 
kiadó. IV. ker., Str. Gheorghe Sincai 
(Attila-utca) 9. sz. (1510) 

modern utcai lakás, fürdőszobával a vil- 

drumul judetan Beba-veche-A 

Prefectura Iudetutui Timis-Ton ! 
Serviciul Economic 

No. 20646/1934. 

Publicatiu 
Se aduce la cunostintá celo 

sati, cá in ziua de 22 Septemvrie 
ora 10 a. m. se va tine in 
Prefecturei de Timis-Toron 
orasul Timisoara, licitafie 
pentru urmátoarele: 

1. No. 20646]1984, Licitatie pul 
pentru vánzarea a douá auton 
marca „Chevrolette" inchise 
No. de direulatie 72 si 1844. 

2. No. 19824]11934. Licitatie p 
pentru aprovizionarea cu 1055 
piatra spartá, necesará pentru 
tinerea drumului jud. Timisoai 
zias-Sinersig, klm. 5--521- 
Valoarea din deviz este 

499.570. 
3. No. 16982]11934. Licitafia p 

Dpentru aprovizionarea cu 70 
pietris ciuruit din rául Mures, p 

nou, kim. 41-57. a 
Valoarea din deviz este del i 

149930. 
Barbeadó 

egy üzlethelyiség a Singruen-féle ház- 
ban Str. Eminescu 4 alatt. Érdeklődni 
Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájában. 
Telefon 12-31. (1509) 

3 szobás 
modern lakás családi házban, kerttel, 
IV. kerület elején, villamoshoz közel ju- 
tányosan kiadó. Közelebbit Dr. Vár- 
nay Elemér ügyvédnél, volt Piata Sft. 
Gheorghe, bérpalota, I. em. 

(1512) 

Egy szoba, konyha, 
fáskamrás lakást adnék rendes nőnek 
kiszolgálás ellenében Popper, II. ker., 
Str. Fröbl (Uri-u.)27, uj szám 28. (1513) 

Különbejáratu 
tiszta, butorozott szoba azonnalra ki- 
adó, esetleg teljes ellátással IV., Str. 
Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 4, II. em. 

(1515) 

muunnTTMMMTKMMMIAMAMKAMAMMNNNI 

Forditóirodám 
Cetate (Belváros), Piata St. Gheorghe 
(Szent György-tér) 2. szám alatt van, 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 
zonyitványok stb. kifogástalan forditását, 
illetve leirását román, magyar, német, fran- 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 
ven. 

N. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gyorsiró, 

a bukaresti prefektura és Temesvár városa 
volt első forditója. 

4. No. 2390511934. Licitatie pt 
pentru aprovizionarea cu 320 
piatrá spartá, pentru intretinerea 
mului national No.25 partea Timiso 
Sag, kim. 2494235-255-000. 
Valoarea din deviz este del 

166.290. 
5. No. 2396211934. Licitafie pull 

pentru aprovizionarea cu 2000 
nisip gráuntos si 120 m. c. 1 
spartá, necesará pentru inítretir 
drumului judetan Sacosul tur 
Morittfeld kim. 22-34-670. 
Valoarea din deviz este del 

257.020. 
La spitalul judetan din lipova. 

asta licitatie se va tine in o 
Lipova). 

6. No. 23699]1934. Licitatie publi 
a doua - pentru procurarea ali 
telor necesare pe seama Spita 
judetan din Lipova pe anul fina 
1934135. 

Licitatia se va tine in contform 
cu art. 88-110 inclusiv din L 
Contabilitátfii Publice, Regulam 
Oficiului Central de Licitatii si 
mele publicate in Monitorul O 
No. 127 din a4 Iunie 1931. 
Toate persoanele, cari vor lua 

la licitatie vor depune pe lángá o 
si o garantie de 5'0/, din valo 
jucrárii oferitá, iar olerta se va 
numai in conformitate cu dev 
caetul de sarcini si oferte typ, car 
fi vázute in fiecare zi de lucr 
orele de serviciu la Serviciul Ec« 
mic al Prefecturei. 

Timisoara, la 4 Septemvrie 193. 

Prefect: Seful serviciul! 
Iloneseu m. p. C Moise 

vagy telefon 507. (1437) t uatta 
vonitótt a "emesvarer Zeitung" körforgógépén 


